ЗИМНИ МАТЕМАТИЧЕСКИ СЪСТЕЗАНИЯ
Състезание по информатика, Велико Търново, 29 - 31 януари 2010 г.

Група D, 6 клас
Задача D2.  ТЪРСАЧ НА СЪКРОВИЩА

Младият търсач на съкровища Румен изкарал курс на обучение по специалността „съкровищно дело” и сега кара  зимната си практика на разкопките на хълма Трапезица, в гр. В. Търново. Практиката продължава точно b дни. Всеки ден Румен намира a закопани в местността монети. По такъв начин в края на първия ден в него имало a монети, в края на втория – 2* a, и т.н., а в края на последния ден в Румен трябва да се натрупат b* a монети. 

Ако в края на деня, броят на монетите, които Румен е намерил, е число, което се дели на b, то ръководителят на разкопките му дава  по един шоколад, който Румен тутакси изяжда. Помогнете на Румен да изчисли колко шоколада ще изяде по време на зимната практика, като напишете програма treasure.
Вход 

От първия ред на стандартния вход се въвеждат две цели числа a и b, разделени с интервал. 
Изход
На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе едно цяло число, равно на броя на шоколадите, които Румен ще изяде по време на зимната си практика. 

Ограничения

1 ≤ a,b  ≤ 109 

ПРИМЕРИ
	Вход
	Изход

	2 1
	1

	2 2
	2

	5 4
	1

	5 10
	5


РЕШЕНИЕ:

В задачата се търси колко от елементите на последователността  a, 2a, ….., ba се делят на b. Решението се свежда до написването на един цикъл за последователно обхождане на елементите a, 2a, ….., ba  и в него - проверка за делимост. Реализацията изглежда по следния начин:
#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{int a,b,i,br=0;

 cin>>a>>b;

 for (i=1;i<=b;i++)

     if (i*a%b==0) br++;
 cout<<br<<endl;    

 return 0;

}

Това решение получава 40 точки. 


Ако се използва тип long long получава 60 точки, при останалите 4  /четири/ теста програмата се бави много.
Задачата може да се реши като се използва следната идея:

Нека d е най-големият общ делител на числата a и b. Тогава a=d*r, b=d*s, където r и  s са взаимно прости числа.
Ако разделим всички числа a, 2a, ….., ba на b, то ще получим  
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 Понеже r и  s са взаимно прости числа, то цели числа могат да бъдат само тези, при които коефициентът при r в числителя (равен на 1,2,..., d*s) се дели на s. Не е трудно да се забележи, че броят на такива коефициенти е d. 

След тези разсъждения за решаване на задачата е необходимо да се знае алгоритъма на Евклид за намиране на най-голям общ делител.

За 100 точки трябва да се програмира алгоритъм на Евклид с деление. Ако се използва алгоритъм на Евклид с изваждане, за шести тест  са необходими цели 5 секунди, което при ограничение 2 секунди за тест, отнема 10 точки.
#include <iostream>

using namespace std;

int gcd(int a, int b)

{int r;

 while (b!=0)

   {r=a%b;

    a=b;

    b=r;

   } 

 return a;

}   
int main()

{int a,b;

 cin>>a>>b;

 cout<<gcd(a,b)<<endl;

 return 0;

}
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